
MUNICÍPIO DE ALVORADA DE MINAS
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

1ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 17 DE FEVEREIRO DE 2025

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO ANO DE 2025 – LEGISLATURA 2025-2028
Às 19:00hrs (dezenove horas) do dia 17 de fevereiro de 2025, no Salão Nobre da Câmara Municipal
de Alvorada de Minas, plenário José Raimundo da Mota foi realizada a 1ª Reunião Ordinária do ano
de 2025, pertencente à Legislatura 2025-2028. O Sr. presidente o Vereador Cristiano José Aguiar
declarou aberta a sessão em nome de Deus. Em seguida, os vereadores procederam a oração do Pai
Nosso  para  o  bom andamento  dos  trabalhos.  Na  sequência,  o  Sr.  Presidente  solicitou  à  Sra.
Vereadora e Primeira Secretária Edivânia Aparecida Braz que procedesse com a chamada dos edis,
ficando constatada a presença dos seguintes vereadores: Cleber Bosco Padilha, Fábio Júnior Simões
Pimenta, Ivan Daniel Simões, Juliano Luiz da Silva, Joaquim José Pereira do Porto, Renato Júnior de
Oliveira,  Renilson Aparecido de Miranda.  Posteriormente,  a secretária Sra.  Edivânia procedeu à
leitura da Ata da reunião anterior, que foi aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Sr.
Presidente solicitou a vereadora Sra. Edivânia que procedesse com a leitura do Projeto Nº 01/2025. A
Sra.  Edivânia fez a leitura do projeto de Lei  Nº 01/2025  O projeto foi  discutido.  Encerrada a
discussão foi submetido a aprovação e aprovado por todos os presentes. Logo após o Sr. Presidente
solicitou a Primeira Secretária a Sra. Edivânia que procedesse com a leitura do Projeto de Lei Nº
03/2025 de autoria do vereador o Sr. Cleber Bosco Padilha e do Projeto de Lei Nº 04/2025 de autoria
dos vereadores os Srs. Cleber e Ivan Daniel Simões. A Sra. Edivânia fez a leitura do Projeto Nº
03/2025 e do Projeto de Lei Nº 04/2025. Os projetos foram colocados em discussão. Em relação ao
Projeto  Nº03/2025,  o  Sr.  Cleber  expressou  sua  preocupação  com  as  dificuldades  enfrentadas  por
famílias  que  têm pacientes  com câncer.  Ele  revelou  que  já  havia  discutido  com o  prefeito  a
possibilidade  de  criar  um  projeto  específico  para  regulamentar,  garantindo  que  o  projeto  seja
juridicamente viável, economicamente sustentável e socialmente justo, indicando um esforço para
buscar  soluções  concretas  para  dar  apoio  a  pacientes  com  câncer  e  suas  famílias,  que
frequentemente enfrentam desafios significativos durante o tratamento. Em seguida o Sr. Cleber em
parceria com o Sr. Ivan explanaram sobre o projeto Nº03/2025. O Sr. Cleber mencionou sobre a
relevância de visitar câmaras vizinhas e adaptar boas práticas em nosso município. Afirmou que já
existe lei federal que aborda essa questão das cotas raciais e que o projeto se trata da necessidade
de assegurar aos negros 20% das vagas oferecidas nos concursos públicos e em processos seletivos
no âmbito legislativo e executivo revelando sua preocupação em promover a inclusão, sugerindo
que  a  lei  seja  colocada  em  pauta  definindo  critérios  para  a  comissão.  O  vereador,  o  Sr.  Ivan
complementando a fala do Sr. Cleber, reforçou quanto a importância dos direitos iguais para todos.
Ao relatar sobre o alto número de negros no Município evidenciou a necessidade de medidas que
promovam a inclusão e a representatividade dessa parcela da população. Destacando assim que o
projeto Nº03/2025 possui potencial para promover a igualdade de oportunidades, a justiça social e a
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representatividade da população negra no município. Após encerrar a discussão, os projetos foram
colocados em votação e aprovados por unanimidade. Em seguida o Sr. Presidente solicitou a Sra.
Edivânia que procedesse com a leitura da indicação Nº02/2025 de autoria do vereador Renato Júnior
de Oliveira. A Sra. Edivânia realizou a leitura da indicação Nº02/2025. Após uma breve discussão, a
indicação foi submetida à votação e aprovada por todos os presentes. O Sr. Presidente solicitou a
Sra. Edivânia que procedesse com a leitura das indicações do vereador o Sr. Ivan Daniel Simões. A
Sra. Edivânia fez a leitura da indicação Nº 03/2025 que solicita reparo para o sistema de esgoto
(Ponte do Carumbé), sede deste município. Na oportunidade o Prefeito o Sr. Danilio Cléssio Ferreira
que se encontrava presente na reunião informou que esse problema já havia sido resolvido. O Sr.
Ivan parabenizou o prefeito pela agilidade na resolução do problema. Em seguida, a Sra. Edivânia
realizou a leitura da indicação Nº08/2025. O Sr.Prefeito informou que, devido à existência de um
processo  licitatório  em andamento,  devidamente  avaliado  e  considerado legal,  as  obras  serão
retomadas nesta semana. Uma equipe será deslocada no dia 18 de fevereiro para dar sequência à
obra, com previsão de conclusão até outubro de 2025. Na sequência a Sra. Edivânia fez a leitura da
indicação  Nº06/2025.  Em  resposta  à  indicação,  o  Sr.  Prefeito  informou  que  a  administração
municipal, iniciará a pavimentação de diversas ruas do município contemplando a rua referida na
indicação no período de 30 a 60 dias. Logo após a Sra. Edivânia fez a leitura da indicação Nº07/2025;
e indicação Nº04/2025. Em resposta à indicação, o Prefeito informou que, em parceria com o CIM
Jequitinhonha, está em andamento uma avaliação para a construção de uma praça no Bairro do
Bicano e para a criação de um ponto de visitação turística na área da bica. O projeto está em fase de
finalização. O Prefeito mencionou ainda que pretende melhorar a iluminação da entrada da cidade e
alargar a rua de acesso à entrada do Bairro. Quanto à quadra, o Prefeito informou que a construção
está em seus planos, dependendo da aquisição de um lote adequado. Em seguida a Sra. Edivânia fez
a leitura da indicação Nº09/2025. O vereador, o Sr. Ivan relatou que as ruas Princesa Isabel e Rui
Barbosa estão em condições críticas, provocando a insatisfação dos munícipes. Ele acrescentou que
esclareceu aos moradores que o prefeito já está com um projeto de melhoria em andamento para
essas vias. O Sr. prefeito, complementando as declarações do Sr. Ivan, anunciou que planeja realizar
a manutenção completa das ruas e promover a substituição do calçamento de bloquetes por asfalto.
Na sequência a Sra. Edivânia fez a leitura da indicação Nº05/2025 que solicita extensão de rede e
pavimentação da Rua Espírito Santo - Fazenda da Ponte de autoria do Vereador o Sr. Renilson
Aparecido de Miranda. O vereador o Sr. Renilson relatou o sofrimento dos moradores devido à poeira
na referida rua e solicitou ao prefeito atenção especial para a pavimentação da mesma. Em resposta
a indicação do vereador o Prefeito respondeu que em torno de 60 dias a rua será pavimentada. Após
o término das discussões, o Presidente colocou em votação as indicações nº 03/2025, nº 04/2025, nº
06/2025, nº 07/2025 e nº 08/2025, do Vereador Ivan Daniel Simões, e a indicação nº 05/2025, do
Vereador  Renilson  Aparecido  de  Miranda,  as  quais  foram aprovadas  por  unanimidade.  Dando
prosseguimento à sessão, o Presidente pediu à Sra. Edivânia que realizasse a leitura das indicações
nº 10/2025 a nº 14/2025, apresentadas pelo Vereador José Pereira do Porto. A sra. Edivânia fez a
leitura da indicação Nº10/2025. O Vereador Joaquim destacou que anteriormente existia a constante
disponibilidade de dois servidores para a manutenção da estrada que liga a comunidade do Ribeirão
ao município, e solicitou ao Sr.Prefeito a continuidade desse serviço, em virtude dos trechos críticos
da via. Em seguida, o Presidente, o Sr. Cristiano reforçou o pedido de atenção do Sr. Prefeito às
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estradas de acesso às comunidades Rio das Pedras e Jassem. O Sr. Prefeito respondeu que um
processo seletivo será realizado no próximo mês e que, com a contratação de auxiliares de serviços
gerais, estes serão designados para os locais mencionados. Questionado pela Sra. Edivânia sobre a
previsão do processo seletivo o prefeito respondeu que já está sendo finalizado e está previsto para
o início de março. Em seguida a Sra. Edivânia fez a leitura da indicação Nº11/2025. O Vereador
Sr.Joaquim insistiu com o Prefeito sobre a situação das estradas, pedindo que, caso o patrolamento
geral não fosse possível, os pontos críticos fossem ao menos amenizados. O Sr. Prefeito respondeu
que  fará  um  paliativo,  justificando  a  defasagem  do  maquinário  municipal,  que  conta  apenas  com
duas patrol, sendo uma delas inoperante. Ele informou que está buscando apoio de consórcios e
aguarda a chegada de uma patrol  da AME, prevista para esta semana, conforme o Secretário
executivo do consórcio. Adicionalmente, o Sr. Prefeito comunicou ter solicitado à gerente geral da
Anglo American o empréstimo de uma patrol com operador, visando otimizar o atendimento ao
município durante o período de estiagem, ressaltou ainda que está concentrando esforços nos locais
de trânsito do transporte escolar. Ele também mencionou que serviços estão em andamento na
Serra São José e que, após a conclusão, a Serra do Taporoco será atendida, em cumprimento a uma
ação do Ministério Público. Durante a sessão, o Vereador o Sr. Fabio comunicou ao Sr. Prefeito que
os  moradores  da  Serra  dos  Monteiro  expressaram insatisfação  com a  estrada,  que  impede  o
transporte escolar de chegar à comunidade. O Vereador relatou ter informado aos moradores sobre
a falta de maquinário para manutenção das vias. O Sr. Prefeito reiterou seu compromisso em reparar
as  estradas.  O  Vereador,  o  Sr.  Cleber  perguntou  sobre  a  Rua  Santos  Dumont,  enfatizando  a
necessidade de drenagem antes da devida manutenção. O Sr. Prefeito esclareceu que um projeto
está em andamento para a rua, com a drenagem como etapa inicial antes do recapeamento. Em
seguida a Sra. Edivânia fez a leitura da indicação Nº14/2025 e indicação Nº13/2025. O Vereador o Sr.
Joaquim solicitou ao Sr. Prefeito atenção especial à questão da caixa d'água e à limpeza do mato no
posto do Ribeirão de Trás. Os vereadores, o Sr. Joaquim e o Sr. Cleber mencionaram a persistência
do problema da tampa da caixa d'água. O Prefeito informou que já havia enviado um servidor para
averiguar a situação e que já solicitou a requisição de uma nova caixa d'água, que será trocada em
breve. Quanto à limpeza do mato, ele informou que solicitará ao servidor Carlito, em conjunto com
outros servidores, que procedam com a resolução do problema no local. Na sequência, o Presidente
Cristiano  mencionou  um  problema  similar  na  igreja  de  Arrudas,  onde  a  caixa  d'água  está
destampada e há vazamento contínuo. Os vereadores e o Sr. Prefeito discutiram possíveis soluções
para o problema e abordaram a questão dos furtos da rede elétrica que alimenta a bomba, buscando
medidas preventivas. Encerrada a discussão o Sr. Presidente coloca em votação as indicações Nº
10/2025, Nº11/2025, Nº12/2025, Nº13/2025 e Nº14/2025, que foram aprovadas por todos presentes.
Na sequência o Sr. Presidente solicita a Sra. secretária que proceda com a leitura das indicações
Nº15/2025, Nº16/2025 e Nº17/2025 de autoria da vereadora a Sra. Edivânia Aparecida Braz. A Sra.
secretária fez a leitura das indicações Nº15/2025, Nº16/2025 e Nº17/2025 que Considerando o
estado de conservação do cemitério local, solicita obra de revitalização, a fim de garantir dignidade
às famílias que precisam enterrar seus entes queridos.  Em seguida, a Sra.  Edivânia expressou
preocupação com os munícipes beneficiários do aluguel social, destacando que o valor de R$ 300,00
é insuficiente diante do custo de moradia no município, que varia entre R$ 800,00 e R$ 1.000,00. Ela
solicitou a readequação do aluguel social e a implementação da doação contínua de cestas básicas
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para  famílias  em  vulnerabilidade,  além  da  disponibilidade  constante  de  dietas,  fraldas  e
medicamentos para pacientes oncológicos. Em reunião com moradores da comunidade do Barbeiro,
foram solicitadas a construção de uma área de lazer, capela e posto de saúde, com a sugestão de
que o posto funcione em espaço alugado. A Sra. Edivânia também relatou a precariedade dos
cemitérios municipais, com muros em risco de desabamento, e a necessidade urgente de reformas e
paisagismo nos três cemitérios. A seguir, a secretária realizou a leitura do requerimento nº 01/2025,
de sua autoria, detalhou sobre o projeto. Questionada pelo Vereador Sr. Cleber sobre o conteúdo do
kit, a Sra. Edivânia detalhou os itens. O Vereador, o Sr. Cleber solicitou atenção ao projeto 'Kit
Absorvente', da ex-vereadora a Sra. Claudiane Gonçalves de Pinho, ainda não implementado. A Sra.
Edivânia complementou, informando que já existe o programa 'Dignidade Menstrual' do governo
federal e lei municipal sobre o tema, bastando a execução do projeto. Encerradas as discussões, o
Presidente submeteu à votação as indicações nº 15/2025, nº 16/2025 e nº 17/2025, que foram
aprovadas por unanimidade. Em seguida, o Presidente solicitou à Secretária que procedesse à leitura
das indicações nº 25/2025 e nº 24/2025. O Vereador, o Sr. Fabio expressou preocupação com os
moradores dessas regiões, que sofrem com a falta de água, e solicitou ao Prefeito atenção especial
para o problema. Em resposta, o Sr. Prefeito informou que há um projeto de longo prazo para
solucionar a questão e que é provável a instalação de hidrômetros no distrito de Itapanhoacanga.
Sobre a Serra dos Monteiro, ele disse que enviará uma equipe para avaliar a situação e que a
solução pode ser a perfuração de um poço artesiano. O Vereador, o Sr. Fabio mencionou a existência
de uma fonte de água próxima, que poderia ser utilizada para consumo dos moradores, e sugeriu a
construção de um reservatório. Após o debate, o Presidente submeteu à votação as indicações nº
24/2025 e nº 25/2025, que foram aprovadas por unanimidade. Na sequência o Sr. presidente solicita
a sra. secretária que proceda com a leitura das indicações Nº18/2025, Nº19/2025, Nº 20/2025,
Nº21/2025,  Nº22/2025 e Nº23/2025 de autoria do vereador o Sr.  Cleber Bosco Padilha.  A Sra.
Secretária realizou a leitura da indicação Nº22/2025. O Sr. Cleber, perguntou ao Sr. Prefeito sobre a
previsão  do  início  das  obras  da  MG-10,  que  leva  ao  distrito  de  Itapanhoacanga.  Ele  também
manifestou preocupação com o acúmulo de bloquetes à beira da estrada, que estão desaparecendo.
Em resposta, o Prefeito declarou que não há previsão definida, mas que a obra será retomada. Ele
informou que o Vice-Prefeito está ciente do furto de bloquetes e que medidas apropriadas estão
sendo implementadas  para  evitar  novos  furtos.  Em seguida a  Sra.  secretária  fez  a  leitura  da
indicação Nº21/2025 e Nº18/2025 . O Sr. vereador solicitou ao Sr. prefeito que tomasse providências
urgente na estrada que liga a antiga fazenda de cardoso, pois com as fortes chuvas o tanque
rompeu e não tem como passar naquela rota, o cleber solicitou ao servidor da Câmara o Sr. lucas
que apresentasse em tela as fotos que mostram o desastre ocorrido naquela região, e pediu ao
prefeito que faça pelo menos um paleativo no local. O vereador o Sr. Cleber mencionou que ele
possui conhecimento de 3 no município que cuidam dos cachorros na porta de casa e compram
ração  do  bolso  deles.  Reforça  a  importância  de  regulamentar  isso  para  tentar  ajudar  esses
colaboradores que realmente cuidam de cachorros. Em resposta o prefeito disse que desde que
esteja regulamentado é possível sim atender a essa solicitação. Logo após a secretária realizou a
leitura da indicação Nº20/2025 e indicação Nº23/2025 . O Sr. Cleber, vereador, destacou que a Rua
Maria dos Anjos, uma via curta e sem saída, permanece sem pavimentação desde a gestão passada,
mesmo após solicitação. Em resposta o Sr. Prefeito informou que a rua será pavimentada com
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bloquetes. O vereador também pediu atenção para a Rua Januário dos Santos, que já conta com
abastecimento de água da COPASA, e solicitou agilidade na pavimentação de ambas as ruas. Na
sequência a Sra. secretária realizou a leitura da indicação Nº19/2025 que solicita Prestação de
informação sobre a possibilidade de construção de quadra poliesportiva no Bicano. Considerando
que a solicitação já havia sido apresentada pelo Vereador Ivan e que o assunto já havia sido
discutido, o Vereador Cleber apenas reiterou a cobrança que ambos recebem dos munícipes. Ele
enfatizou que sempre esclarece aos moradores que a execução cabe ao Executivo, e aproveitou a
oportunidade para elogiar o Prefeito pela atenção que tem dedicado ao município em tão pouco
tempo, afirmando que essa é a postura de um prefeito que o município precisa e que o Executivo
pode contar com o apoio do Legislativo sempre. Dando continuidade a sessão, o Sr. presidente
solicita a Sra. secretária que proceda com a leitura da indicação Nº26/2025 e do requerimento
05/2025 de autoria do vereador o Sr. Cristiano José Aguiar. A Sra. Secretária realizou a leitura da
indicação Nº26/2025 e requerimento Nº05/2025 que solicita reforma dos bloquetes da Rua Professor
Sebastião Carvalho, no município de Alvorada de Minas. O Vereador, o Sr. Cristiano mencionou a
insatisfação e a cobrança dos moradores da região do Brogodó em relação a ponte, destacando as
más condições da Rua Professor de Carvalho, e solicitou ao Prefeito atenção às solicitações. Após
breve debate,  o  Presidente submeteu a indicação nº  26/2025 e o requerimento nº  05/2025 à
votação,  sendo ambos aprovados por  unanimidade.  Em seguida a Sr.  Cleber fez a leitura dos
requerimentos Nº04/2025 e Nº03/2025. Durante a reunião, o Sr. Cleber questionou o Prefeito sobre a
previsão do reajuste salarial dos servidores, solicitando que o mesmo fosse retroativo a janeiro.
Adicionalmente,  ele  expressou  preocupação  com  o  valor  do  vale-alimentação,  sugerindo  um
aumento para R$ 600,00. A Sra. Edivânia complementou a fala, mencionando que cidades vizinhas
oferecem valores mais elevados para o benefício.  O Sr.  Cleber também propôs que o Prefeito
iniciasse a análise do Plano de Cargos e Carreiras dos servidores,  buscando uma revisão que
possibilitasse a criação de novos cargos e salários mais dignos, sem excessos. Em resposta, o
Prefeito informou que o reajuste do vale-alimentação já está em revisão, conforme compromisso
assumido, e confirmou que haverá reajuste salarial para os servidores. Quanto ao requerimento nº
03/2025, o Sr. Cleber solicitou informações sobre a realização do processo seletivo, incluindo a data
prevista, o número de vagas e a necessidade de divulgação antecipada para que os munícipes
possam se preparar. O Prefeito reafirmou que o processo seletivo ocorrerá no início de março. Após
a conclusão das pautas, os vereadores solicitaram a palavra para esclarecer dúvidas com o Sr.
Prefeito. Em seguida, o Presidente concedeu a palavra à cidadã Juliana Alves, que alegou que na
prefeitura  existem  três  categorias  profissionais  (agente  de  zoonoses,  técnica  em  auxiliar  bucal  e
técnica em radiologia) com piso salarial baseado em legislação federal. Ela alegou que não estão
recebendo  o  valor  devido,  sob  a  justificativa  de  que  seria  necessário  refazer  a  lei  e  enviá-la  à
Câmara. A servidora municipal Juliana afirmou que a lei já foi aprovada pela Câmara e questionou se
seria necessário enviá-la ao Legislativo para aprovação anualmente, uma vez que se trata de lei
federal. O Procurador Municipal, Fabiano, informou que, conforme conversado anteriormente com
Juliana, seria necessário realizar um reajuste salarial, e não refazer a lei. No entanto, Juliana insistiu
que a questão não se trata de reajuste, mas sim da aplicação do piso salarial. Após breve debate, o
Dr. Weberson informou a Juliana que deixaria a análise da necessidade da lei a cargo do Executivo. O
Sr. Prefeito informou a Sra. Juliana que essa questão será avaliada para tentar resolver da melhor
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forma.  Cumprida  a  finalidade  da  reunião,  o  Presidente  agradeceu  a  presença  dos  edis,  declarou
encerrada a sessão, determinando a lavratura da ata que, depois de lida e aprovada, será assinada
pelos vereadores na próxima reunião. Nada mais havendo a tratar, a presente reunião foi encerrada.
Alvorada de Minas, 17 de fevereiro de 2025. 

 

 

Cristiano José de Aguiar
Presidente

Joaquim José Pereira do Porto
Vice-Presidente

Edivânia Aparecida Bráz Simões
1º Secretário(a)

Cleber Bosco Padilha
Vereador(a)

Fabio Junior Simoes Pimenta
Vereador(a)

Ivan Daniel Simoes
Vereador(a)

Juliano Luiz da Silva
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Renilson Aparecido de Miranda
Vereador(a)
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